

让幸福加倍 祥云幸福食堂增设“悦读空间”



祥云县祥城镇阳光社区居民在幸福食堂就餐。(摄于6月20日)



高艳霞和女儿在“悦读空间”看书。(摄于6月20日)

□ 通讯员 杨莉 杜文 / 图

近日,祥云县祥城镇阳光社区的幸福食堂“悦读空间”上线,民众在食堂就餐之余就能就地阅读,感受到加倍的幸福。

阳光社区居民高艳霞每天的日子都很忙碌。忙起来的时候,她和女儿的餐食就在家附近的幸福食堂解决。食堂里6月份开业的“悦读空间”是母女二人的最爱。高艳霞说:“这里环境比较好,餐食也不错。平时忙了就带

孩子来就餐,吃完还可以休息,还有免费的阅读区,我们很喜欢这里。”

2023年10月,祥云县阳光社区幸福食堂开始营业,食堂由云南祥联合商贸服务有限公司投资建设,采取“中央厨房+卫星厨房”的模式实现供餐,中餐、晚餐每餐供应25到28个菜品,通过称重式计量收费的形式,满足周边百姓“一餐热饭”的需求。营业9个多月以来,食堂就餐人数每天在300余人次左右。为了给居民提供更好的餐食环境,提升就餐感受,结合“全民阅读,书香社

区”建设,幸福食堂和阳光社区、祥云县新华书店联合,在幸福食堂二楼打造了“悦读空间”,进一步丰富社区居民的精神文化生活,提升就餐者的归属感和幸福感。云南祥联合商贸服务有限公司副总经理任智云说:“在‘悦读空间’里,社区居民可以静坐休息,也可以品一杯醇香的咖啡,还可以在就餐后享受幸福阅读,旨在为社区居民搭建一个城市书房,增添一份书香和宁静。”

据悉,“悦读空间”面积100多平米,布置有城市书房,藏书1000余册,祥云

新华书店还定期进行流动更换,满足读者需求。同时,还设有咖啡吧,内配沙发、小饭桌、小包间等,能满足30多人在“悦读空间”看书、餐食、品茗的需求。增加了新功能的幸福食堂,既能让居民果腹,更能体味“阳春白雪”,愉悦身心。祥城镇居民普哈一进入幸福食堂,就喜欢上了这里。普哈说:“幸福食堂饭比较好吃,菜品比较多。吃完饭可以到图书室选一本自己喜欢看的书阅读。在环境这么好的地方看书,感受到了加倍的幸福。”

巍山云鹤村—— 小项目带来大改变

□ 通讯员 张树禄 段锦川 宇晶

近年来,巍山县庙街镇云鹤村在各级党委、政府的关心和帮助下,通过召开村民小组会、党支部党员大会、村“两委”会、书记院坝会等方式,广泛听取群众意见建议,积极争取和精心策划了一系列发展小项目,进一步拓宽村级道路,修建活动广场,新建云鹤大桥,不断改善乡村人居环境,赢得当地群众一致好评。

以前,云鹤村村内道路拥堵,西大路出行不便。西大路作为辖区西沿线的主要道路,在庙街镇内长度有21公里,随着经济社会发展对出行要求的提高,西大路狭窄且排水困难,给沿途群众生产生活带来许多不便。为改善这一状况,云鹤村积极向上争取10万元项目资金实施了3公里西大路提升改造项目,并组织村民共同参与道路建设,同时投资400万元修建了云鹤大桥,切实改

善当地人民群众出行条件。

云鹤村进一步发挥传统村落和民族特色优势,积极争取项目资金,改善村容村貌。投入130万元资金实施犁头村民团结示范村建设项目,修建了活动广场和民族文化长廊,不断提升村民生活质量,受益农户达300多人,为留守儿童和老人提供了休闲场所,村里还定期在广场上举行舞龙打歌、电影放映等各种文化活动,进一步丰富村民精神文化生活。现在的云鹤村旧貌换新颜,村民生活水平不断提高。

下一步,云鹤村将积极争取项目资金,进一步改善乡村人居环境,继续发展壮大村级集体经济,组织村民清理河道、保护林木、修建大桥,发展林下生态公墓和新建烤房群,鼓励村民发展庭院经济,种植花草果树,绿化美化自家庭院,不断提升村庄整体形象,让乡村人居环境变得更加舒适宜居。



南涧县宝华镇纪检监察干部到宝华镇四家村了解情况。(摄于6月19日)

近年来,南涧县各级纪检监察机关聚焦群众的关心关切,重点围绕社保、医疗、安全饮水等方面,组织纪检监察干部深入一线,与群众面对面交流,了解收集群众诉求、意见建议及“微腐败”问题线索,着力解决群众急难愁盼问题。

【通讯员 宇寒竹 摄】

南涧宝华镇—— 无量山乌骨鸡产业为县域经济增色添彩

□ 通讯员 茶治国

近年来,南涧县宝华镇紧紧围绕建设“乡村产业发展示范镇、无量山乌骨鸡产业小镇”的发展定位,聚焦乌骨鸡产业,力争打造助推县域经济高速发展“新引擎”。全镇先后建成了3个无量山乌骨鸡种鸡场,4个脱温场和1个无量山乌骨鸡养殖科技示范园区,年出栏无量山乌骨鸡70余万只,年产无量山乌骨鸡苗250万羽,年产值突破7000万元。

整合零散资源,打造完整的全产业链体系。宝华镇充分整合辖区内的

种鸡、孵化、脱温、养殖、加工、销售资源,持续推进标准化生产,建好产、供、销闭环产业链,推动乌骨鸡养殖业可持续发展。先后整合项目资金700余万元,按照“乌骨鸡良种化、养殖设施化、生产规范化、防疫制度化、粪污资源化”要求,重点对畜禽规模养殖场实施标准化改造提升。积极培养一批善经营、会管理的专业合作社带头人和优秀职业养殖户,不断开展示范家庭农场创建活动,树立了一批可学习、易推广、能复制的养殖户典型,带领群众共同增收致富。

完善制度机制,建立规范的产业标准。宝华镇认真贯彻落实党中央、国务院关于全面推进乡村振兴、促进农民持续稳定增收的决策部署,根据《南涧县产业振兴三年行动计划(2022—2024年)》和各级党委、政府的相关工作安排,结合宝华镇“红大之乡、乌鸡小镇”的发展定位,制定了《宝华镇无量山乌骨鸡产业发展三年行动计划方案》,进一步规范无量山乌骨鸡相关的行业标准,不断加快推进宝华镇无量山乌骨鸡全产业链发展,为县域经济发展提供有力支撑。

加大宣传推介,打响无量山乌骨鸡品牌。宝华镇通过“线上+线下”的方式,不断加大无量山乌骨鸡品牌宣传力度,鼓励产业龙头企业积极融入到“无量山公共区域品牌”大框架中,强化品牌保护和品牌保护意识,把无量山乌骨鸡打造为南涧除跳菜之外的另一个热点IP。认真做好产品溯源系统和品种保护力度,坚持品种资源保护与开发并重的原则,保证无量山乌骨鸡品种纯正、品质优良,让消费者放心购买,稳固品牌市场,切实打响无量山乌骨鸡品牌,为县域经济发展增色添彩。



祥云县禾甸镇上赤村烟农在烟田里提沟培土。(摄于6月15日)

连日来,祥云县农技人员深入田间地头,根据烟株长势,指导烟农揭膜培土、提沟追肥、防病虫害,抓实烤烟大田中耕管理,确保烟农增收。

【通讯员 李树华 摄】

地方要多管齐下发展新质生产力

□ 杨宋

新质生产力代表着先进的技术、创新的模式和新兴产业的力量,多管齐下发展新质生产力对于地方经济社会的发展至关重要。

地方发展新质生产力,首先要进行科技创新。要加大对科研的投入,鼓励高校、科研机构与企业深度合作,促进科技成果转化。积极培育和引进高端科技人才,为创新提供智力支持。通过建立科技园区、创新孵化器等平台,营造良好的创新生态,激发创新活力。

加强数字基础设施建设是关键一环。地方应积极推动5G网络覆盖、云计算等技术的普及应用,为数字经济、智能制造等新兴产业提供有力支撑。利用数字技术对传统产业进行改造升级,提升生产效率和竞争力。

教育和培训体系也需要与时俱进。要培养适应新质生产力发展需求的专业人才,开设与新兴技术和产业相关的课程,提供职业培训和再教育机会,确保劳动力素质能够跟上新质生产力发展的步伐。同时,鼓励社会力量参与人才培养,形成多元化的教育格局。

地方政府要制定具有前瞻性和针对性的政策。在产业规划、财政支

持、税收优惠等方面向新质生产力产业倾斜。通过政策引导,吸引更多的资源投向高科技、新产业。同时,要营造良好的营商环境,简化行政审批流程,为新质生产力相关企业提供高效便捷的服务。

推动产业融合发展也是重要途径。促进新质生产力与传统产业的融合互动,催生新的商业模式和经济增长点。“互联网+农业”让农业生产与销售更加智能化,“文化+科技”创造出全新的文化产业业态屡见不鲜。

此外,加强区域合作同样不能忽视。地方之间可以共享资源、优势互补,共同发展新质生产力。通过合作交流,避免重复建设,提高资源利用效率,形成协同发展的合力。

总之,地方发展新质生产力需要全方位的努力和协同推进。只有紧紧抓住国家加快发展新质生产力,推动高质量发展的机遇,不断探索和创新,地方才能在激烈的竞争中实现经济的高质量发展和可持续增长。



公益广告

一粒米,一滴汗
粒粒粮食汗珠换
爱惜粮食 从我做起

节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。